
Résultats de l’enquête des États Généraux du Sport | 1 

FACE AVANT

FACE AVANT

RÉSULTATS  
DE L’ENQUÊTE DES



2 | Résultats de l’enquête des États Généraux du Sport

Cette étude a été réalisée d’après les données recensées 
suite à l’enquête sur la pratique sportive des Châtillonnais 
menée durant l’année 2020, ainsi qu’une enquête menée 

auprès des associations sportives de la Ville,  
sur la saison 2019-2020. 

Au total, 924 individus habitant ou travaillant à Châtillon  
ont répondu à cette enquête et 21 associations sportives  

sur les 33 existantes.
Cette enquête a pour finalité d’évaluer la pratique sportive 

sur la Ville de Châtillon, et ainsi de proposer des activités, des 
infrastructures et des politiques publiques adaptées  

aux besoins des habitants et des associations de Châtillon.

PRÉAMBULE
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LA PRATIQUE SPORTIVE

PRATIQUE SPORTIVE DANS LA POPULATION 
GÉNÉRALE (15 ANS ET PLUS)

	 TAUX DE PRATIQUE SPORTIVE AU COURS DE L’ANNÉE 

Lors de l’année 2020, 64% des 15 ans et plus ont pratiqué au moins  
2 activités dans l’année et un quart au moins une fois dans l’année.

     NOMBRE DE PRATIQUES ANNUELLES

2 activités par an 33%

1 activité par an 25%

3 activités ou plus par an 31%

Aucune pratique sportive 3%

Pratique exclusivement utilitaire 8%

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 15 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon

1
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	 FRÉQUENCE DE PRATIQUE TOUS SPORTS CONFONDUS

49% des pratiquants âgés de 15 ans ou plus ont déclaré faire une activité  
sportive entre 2 et 3 fois par semaine.

     NOMBRE DE FOIS PAR SEMAINE  

Aucune 11%

<1 par semaine 2%

1 fois par semaine 17%

2-3 fois 49%

4 fois ou plus 21%

Source : Observatoire de la pratique sportive
Champ : Ensemble de la population âgée de 15 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon

2

3	 TAUX DE PRATIQUE SPORTIVE DES DIFFÉRENTS UNIVERS 	
	 AU COURS DE L’ANNÉE

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 15 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon

Taux de pratique sportive des différents univers  Taux de pratique sportive des différents univers  
au cours de l’annéeau cours de l’année
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	 FREINS ET MOTIVATIONS

L’amélioration de la condition physique et la santé  
sont les premières motivations à la pratique sportive.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Source : Observatoire de la pratique sportive
Champ : Ensemble de la population âgée de 15 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon

4

Facteurs de motivationFacteurs de motivation
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Les contraintes professionnelles ou familiales, constituent  
les premiers freins à la pratique sportive.

     FACTEURS DE FREINS

Contraintes professionnelles ou familiales 53%

Contraintes d’accessibilité aux équipements 21%

Contraintes financières 8%

Offre inadaptée 4%

Problème de santé 4%

Aucun 3%

Covid 3%

N’aime pas le sport 3%

Autres 2%

Source : Observatoire de la pratique sportive
Champ : Ensemble de la population âgée de 15 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon
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	 LA PRATIQUE ENCADRÉE
 

TAUX DES PRATIQUANTS QUI 
DÉCLARENT AU MOINS UNE 
ACTIVITÉ SPORTIVE  
ENCADRÉE
En 2020, plus d’une pratique sur deux est faite avec un 

encadrement et 23% d’entre elles se font avec une 

prise de licence.

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 15 ans et plus, résidant ou travaillant 
à Châtillon

NOMBRE DE PRATIQUANTS  
QUI ADHÈRENT À UN CLUB 
SPORTIF

41% des pratiquants adhèrent à un club sportif.

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 15 ans et plus, résidant ou travaillant 
à Châtillon

5

23%

41%
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LE TAUX D’ADHÉRENTS PAR DISCIPLINES 
SPORTIVES DANS LES CLUBS DE LA VILLE

Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des adhérents âgés de 15 ans et plus par discipline.

Note de lecture : Ce résultat prend compte des disciplines des associations sportives ayant répondu à l’enquête. (Soit 21 
sur 33.)

Taux d’adhérents de plus de 15 ansTaux d’adhérents de plus de 15 ans
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PRATIQUE SPORTIVE DES FEMMES ET DES 
HOMMES (15 ANS ET PLUS)

	 NOMBRE DE PRATIQUES SPORTIVES DANS L’ANNÉE1

61% des femmes ont pratiqué au moins 2 ou 3  
activités sportives au cours de l’année contre  
68% des hommes. La pratique est aussi légèrement 
plus fréquente chez ces derniers.
Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 15 ans et plus, résidant ou travaillant 
à Châtillon

61%

68%

	 RÉCURRENCE HEBDOMADAIRE

     NOMBRE DE FOIS  
     PAR SEMAINE FEMMES HOMMES

Aucune 12% 9%

<1 par semaine 2% 2%

1 fois par semaine 18% 15%

2-3 fois 48% 51%

4 fois ou plus 19% 23%

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 15 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillo

2
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	 TAUX DE DIFFÉRENTS TYPES DE PRATIQUES SPORTIVES 		
	 POUR AU MOINS L’UNE DES ACTIVITÉS SPORTIVES SELON 	
	 LE GENRE 

Les hommes pratiquent davantage le sport de manière encadrée ou en club,  
et sont également plus nombreux à participer à des tournois, compétitions  
ou à disposer d’une licence.

     ENCADREMENT FEMMES HOMMES

     Coach 8% 5%

     Autonomie 46% 36%

     Club 42% 55%

     Salle Privée 5% 4%

     Licences 20% 37%

     Compétitions et tournois 7% 27%

3

4	 SPORTS LES PLUS PRATIQUÉS EN CLUB

Chez les hommes trois disciplines en club se démarquent :

     DISCIPLINE

     Tennis 23%

     Football 13%

     Tennis de Table 11%
Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des adhérents âgés de 15 ans et plus

Note de lecture  : Ce résultat prend compte des disciplines des associations sportives ayant répondu à l’enquête.  
(Soit 21 sur 33.)
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Chez les femmes les disciplines de la forme et de la relaxation sont les plus  
pratiquées en club :

DISCIPLINE

Gym. Douce/Danse 23%

Yoga 22%

Aquagym Aquabike 14%

Gym-Fitness et Zumba 10%

Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des adhérents âgés de 15 ans et plus

Note de lecture : Ce résultat prend compte des disciplines des associations sportives ayant répondu à l’enquête. (Soit 21 
sur 33.)

	 RÉPARTITION HOMMES / FEMMES DE 15 ANS ET PLUS  
	 PAR 	DISCIPLINE DANS LES CLUBS

Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des adhérents âgés de 15 ans et plus

Note de lecture  : Ce résultat prend compte des disciplines des associations sportives ayant répondu à l’enquête.  
(Soit 21 sur 33.)

5

Répartition Hommes/Femmes par disciplineRépartition Hommes/Femmes par discipline
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6

1

	 FREINS ET MOTIVATIONS

L’activité sportive est d’abord pratiquée pour l’amélioration de la condition 
physique et pour des raisons de santé pour les hommes comme 
pour les femmes.

Le troisième facteur est la détente pour les femmes, 
et le plaisir et l’amusement pour les hommes.
Pour les femmes comme les hommes l’accessibilité aux équipements est 
le deuxième frein à la pratique derrière les contraintes familiales 
et professionnelles.

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 15 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon

PRATIQUE SPORTIVE DES ENFANTS (3-10 ANS 
ET 11-14 ANS) ET JEUNES (15-24 ANS)

	 NOMBRE DE PRATIQUES SPORTIVES DANS L’ANNÉE

Hors activités scolaires ou périscolaires, une très grande partie d’entre eux 
s’adonnent à une activité physique.

NOMBRE  
DE PRATIQUES  
ANNUELLES

3-10 
ANS

11-14 
ANS

TOTAL
3-14

15-24 
ANS TOTAL

1 activité par an 46% 55% 50% 47% 49%

2 activités par an 33% 30% 32% 29% 31%

3 activités ou plus par an 16% 13% 15% 24% 17%

Aucune 4% 0% 2% 0% 2%

Utilitaire 1% 2% 1% 0% 1%
Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 à 24 ans, résidant ou travaillant à Châtillon
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	 FRÉQUENCE DE PRATIQUE HEBDOMADAIRE

La fréquence de pratique par semaine est généralement de 2 à 3 fois 
par semaine quelque soit la tranche d’âge.

     NOMBRE DE FOIS  
     PAR SEMAINE

3-10 
ANS

11-14 
ANS

TOTAL
3-14

15-24 
ANS TOTAL

Aucune 5% 2% 4% 0% 3%

<1 par semaine 0% 2% 1% 0% 1%

1 fois par semaine 35% 17% 27% 12% 23%

2-3 fois par semaine 50% 52% 51% 61% 53%

4 fois ou plus 10% 28% 18% 27% 20%

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 à 24 ans, résidant ou travaillant à Châtillon

	 TAUX DE LICENCIÉS 

Deux tiers des pratiques sportives chez les jeunes et les enfants se 
fait avec une prise de licence. Cette pratique licenciée élevée est cependant 
moins importante chez les 15-24 ans.

LICENCES  
CHEZ LES JEUNES 3-10 ANS 11-14 ANS 15-24 ANS TOTAL

Licences 67% 75% 55% 66%

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 à 24 ans, résidant ou travaillant à Châtillon

2

3
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	 SPORTS LES PLUS PRATIQUÉS EN CLUB

Les sports les plus pratiqués en club chez les moins de 25 ans sont  
le judo, le football, le tennis et la natation.

     DISCIPLINE TOTAL 3-25 ANS
     Judo 310 15%

     Football 260 13%

     Tennis 206 10%

     Natation 206 10%

Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des adhérents âgés de 3 à 25 ans.

 

Selon la tranche d’âge le taux de pratiquants diffère. 

DISCIPLINE 3-5 ANS 

Judo 87 44%

Natation 28 14%

Basket 5x5 28 14%

Tennis 20 10%

GRS 11 6%

Athlétisme 7 4%

Volleyball 6 3%

Karaté 4 2%

Yoga 3 2%

Escrime / Sabre laser 3 2%

Rugby XV 3 2%

Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des adhérents âgés de 3 à 5 ans.

Note de lecture  : Ce résultat prend compte des disciplines des associations sportives ayant répondu à l’enquête.  
(Soit 21 sur 33.)

4
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DISCIPLINE 6-11 ANS

Judo 145 17%

Football 126 15%

Natation 111 13%

Tennis 94 11%

Trampoline 65 8%

GRS 54 6%

Karaté 45 5%

Basket 5x5 41 5%

Aikido 32 4%

Rugby XV 31 4%

Athlétisme 27 3%

Gym. Douce/Danse 21 3%

Tennis de Table 15 2%

Volleyball 14 2%

Escrime / Sabre laser 8 1%

Yoga 6 1%

Water-polo 1 0%

Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des adhérents âgés de 6 à 11 ans.

Note de lecture : Ce résultat prend compte des disciplines des associations sportives ayant répondu à l’enquête. (Soit 21 
sur 33.)
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DISCIPLINE 12-15 ANS

Football 83 14%

Basket 5x5 59 10%

Escrime / Sabre laser 55 9%

Judo 49 8%

Natation 47 8%

Tennis de Table 44 8%

Tennis 42 7%

Trampoline 36 6%

GRS 32 5%

Volleyball 28 5%

Rugby XV 22 4%

Aikido 21 4%

Water-polo 21 4%

Karaté 19 3%

Athlétisme 14 2%

Gym. Douce/Danse 7 1%

Tir à l’Arc 6 1%

Yoga 1 0%

Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des adhérents âgés de 12 à 15 ans.

Note de lecture : Ce résultat prend compte des disciplines des associations sportives ayant répondu à l’enquête. (Soit 21 
sur 33.)
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DISCIPLINE 16-25 ANS

Football 51 13%

Tennis 50 13%

Volleyball 38 10%

Gym-Fitness et Zumba 32 8%

Judo 29 8%

Water-polo 24 6%

Tir à l’Arc 24 6%

Tennis de Table 21 5%

Natation 20 5%

Trampoline 17 4%

Basket 5x5 12 3%

GRS 12 3%

Aikido 12 3%

Escrime / Sabre laser 12 3%

Kenjutsu 12 3%

Yoga 10 3%

Athlétisme 7 2%

Aquagym / Aquabike 3 1%
Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des adhérents âgés de 16 à 25 ans.

Note de lecture : Ce résultat prend compte des disciplines des associations sportives ayant répondu à l’enquête. (Soit 21 
sur 33.)
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	 FREINS ET MOTIVATIONS

Le plaisir et l’amusement constituent le premier motif de pratique 
sportive pour les enfants et les jeunes.

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 à 24 ans, résidant ou travaillant à Châtillon

5

Facteurs de motivationFacteurs de motivation
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Les deux grands freins à la pratique sportive chez les jeunes sont dûs aux 
contraintes professionnelles ou familiales et d’accessibilité aux 
équipements.

LES FREINS À LA  
PRATIQUE SPORTIVE

3-10 
ANS

11-14 
ANS

TOTAL 
ENFANTS

15-24 
ANS

TOTAL 
ENFANTS 
+ JEUNES

Contraintes  
d’accessibilité  
aux équipements

32% 37% 34% 25% 32% 

Contraintes financières 12% 15% 13% 18% 15%

Contraintes  
professionnelles  
ou familiales

35% 27% 32% 37% 33%

N’aime pas le sport 2% 2% 2% 8% 4%

Offre inadaptée 12% 5% 9% 2% 7%

Problème de santé 2% 3% 3% 0% 2%

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 à 24 ans, résidant ou travaillant à Châtillon
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PRATIQUE SPORTIVE DES SÉNIORS  
(50-59 ANS, 60-69 ANS ET 70 ANS ET PLUS) 

	 NOMBRE DE PRATIQUES SPORTIVES DANS L’ANNÉE

La pratique sportive des séniors est plus diversifiée notamment chez les 70 ans  
et plus.

NB DE PRATIQUES  
ANNUELLES

50-59 
ANS

60-69 
ANS

70 ANS 
ET +    TOTAL

1 activité par an 25% 25% 26% 25%

2 activités par an 35% 37% 24% 34%

3 activités ou plus par an 29% 34% 39% 33%

Aucune 4% 3% 4% 3%

Utilitaire 7% 1% 7% 5%
Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 50 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon

	 FRÉQUENCE DE PRATIQUE HEBDOMADAIRE

Trois quarts des séniors pratiquant une activité sportive s’y adonnent au moins 
deux fois par semaine. Leur fréquence de pratique est même légèrement 
plus élevée que celle des générations plus jeunes.

NOMBRE DE FOIS  
PAR SEMAINE

50-59 
ANS

60-69 
ANS

70 ANS 
ET + TOTAL

Aucune 10% 4% 11% 8%

<1 par semaine 1% 0% 0% 0%

1 fois par semaine 17% 20% 15% 17%

2-3 fois par semaine 51% 44% 41% 47%

4 fois ou plus 22% 32% 33% 27%
Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 50 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon

1

2
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	 SPORTS LES PLUS PRATIQUÉS EN CLUB

La gymnastique douce, le yoga et la randonnée sont les sports  
encadrés les plus pratiqués par les personnes de 60 ans et plus.

DISCIPLINE 60 ANS 
ET + TOTAL D’ADHÉRENTS

Gym. Douce/Danse 265 35%

Yoga 126 17%

Randonnée 111 15%

Aquagym / Aquabike 102 13%

Marche nordique 40 5%

Tennis 29 4%

Tennis de Table 28 4%

Tir à l’Arc 10 1%

Plongée subaquatique 8 1%

Aikido 7 1%

Apnée 7 1%

Natation 6 1%

Volleyball 6 1%

Escrime / Sabre laser 4 1%

Gym-Fitness et Zumba 2 0%

Karaté 2 0%

Basket 5x5 1 0%

GRS 1 0%

Water-polo 1 0%
Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des adhérents âgés de 60 ans et plus.

Note de lecture : Ce résultat prend compte des disciplines des associations sportives ayant répondu à l’enquête. (Soit 21 
sur 33.)

3
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	 FREINS ET MOTIVATIONS

Comme pour l’ensemble de la population, pour les seniors, la pratique du sport  
est avant tout une affaire d’amélioration de la condition physique  
et de santé.

 
 

 
 
 
 
 

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 50 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon

4

Facteurs de motivationFacteurs de motivation
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Les freins à la pratique évoluent avec l’âge. Chez les jeunes seniors  
les contraintes professionnelles ou familiales sont majoritaires, 
contrairement aux ainés qui ont plus de contraintes liées à l’accessibilité  
aux équipements et à leur santé.

FACTEURS DE FREINS  50-59 
ANS

 60-69 
ANS

70 ANS 
ET +  TOTAL

Autres 2% 4% 9% 4%

Aucun 2% 13% 15% 8%

Covid-19 2% 5% 2% 3%

Contraintes d’accessibilité  
aux équipements

16% 19% 26% 19%

Contraintes financières 8% 20% 13% 13%

Contraintes professionnelles  
ou familiales

60% 24% 9% 40%

N’aime pas le sport 2% 3% 4% 2%

Offre inadaptée 4% 2% 4% 3%

Problème de santé 4% 10% 19% 8%
Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 50 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon



Résultats de l’enquête des États Généraux du Sport | 25 

LES LIEUX DE PRATIQUE
La Ville compte différents types d’équipements 
sportifs.

19 installations sportives19

2

LIEUX DE PRATIQUE (TAUX PAR LIEU)
Plus d’un pratiquant sur deux réalise son activité sportive dans  
une installation sportive. 22% des pratiquants aiment la pratiquer  
en plein air dans un milieu naturel.

LIEUX DE PRATIQUE

À domicile 8%

Dans une installation sportive 55%

En plein air - en milieu naturel 22%

En plein air - en ville 11%

Sur le lieu de travail, d’étude 1%

Autres 2%
Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon

•	 8 gymnases/salles  
indoor 

•	 3 terrains  
de grands jeux 

•	 1 piste d’athlétisme

•	 2 salles de danse 

•	 2 centres de tennis  
(2 courts intérieurs  
/ 9 courts extérieurs)

•	 2 dojo 

•	 1 bassin d’initiation 
aquatique

2 équipements de proximité
•	 1 city stade

•	 1 espace fitness de plein air
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QUALITÉ DES ÉQUIPEMENTS
L’étude montre que les pratiquants sont peu satisfaits du nombre et de la qualité 
des équipements sur la Ville.

LE NOMBRE ET LA QUALITÉ DES ÉQUIPEMENTS 
SPORTIFS VOUS SEMBLENT :  

Très insatisfaisants 5%

Insatisfaisants 26%

Neutre 29%

Satisfaisants 35%

Très satisfaisants 5%

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon

Une association sur deux trouve satisfaisante ou très satisfaisante 
l’adaptabilité de leurs activités à leurs pratiques. 

LES LIEUX DE PRATIQUE SONT-ILS ADAPTÉS À 
VOTRE ACTIVITÉ ?  

Très insatisfaisant 0%

Insatisfaisant 29%

Neutre 19%

Satisfaisant 43%

Très satisfaisant 10%

Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des associations sportives ayant répondu à l’enquête. (Soit 21 sur 33.)
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Deux tiers, préfèrent avoir un lieu unique de pratique sur la Ville  
que plusieurs.

71% des clubs trouvent que leurs créneaux conviennent à leurs  
adhérents et un pratiquant sur deux est satisfait ou très satisfait des horaires d’accès 
aux équipements.

LES HORAIRES D’ACCÈS AUX ÉQUIPEMENTS  
SPORTIFS (HORS COUVRE-FEU) VOUS SEMBLENT ?  

Très insatisfaisants 3%
Insatisfaisants 18%
Neutre 30%
Satisfaisants 40%
Très satisfaisants 8%

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon
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L’ENCADREMENT DE LA 
PRATIQUE SPORTIVE

En 2020 sur la Ville, une quarantaine de disciplines sportives sont ensei-
gnées par 33 associations sportives.

NOMBRE DE PRATIQUANTS PAR DISCIPLINE 
ET TRANCHE D’ÂGE
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DISCIPLINES 3-5 
ANS

6-11 
ANS

12-15 
ANS

16-25 
ANS

26-59 
ANS

60 
ANS 
ET +

TOTAL  
D’ADHÉRENTS

Tennis 20 94 42 50 264 29 499

Yoga 3 6 1 10 293 126 439

Gym. Douce/Danse 0 21 7 0 138 265 431

Football 0 126 83 51 95 0 355

Judo 87 145 49 29 22 0 332

Natation 28 111 47 20 83 6 295

Aquagym  
/ Aquabike 0 0 0 3 134 102 239

Tennis de Table 0 15 44 21 97 28 205

Gym-Fitness  
et Zumba 0 0 0 32 170 2 204

Volleyball 6 14 28 38 84 6 176

Basket 5x5 28 41 59 12 24 1 165

Randonnée 0 0 0 0 19 111 130

Trampoline 0 65 36 17 4 0 122

GRS 11 54 32 12 7 1 117

Aïkido 0 32 21 12 37 7 109

Karaté 4 45 19 0 36 2 106

Escrime  
/ Sabre laser 3 8 55 12 10 4 92

Water-polo 0 1 21 24 42 1 89

Tir à l’Arc 0 0 6 24 37 10 77

Rugby XV 3 31 22 0 0 0 56

Athlétisme 7 27 14 7 0 0 55

Marche nordique 0 0 0 0 0 40 40

Apnée 0 0 0 0 31 7 38

Plongée  
subaquatique 0 0 0 0 29 8 37

Kenjutsu 0 0 0 12 20 0 32
Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des disciplines des associations sportives ayant répondu à l’enquête. (Soit 21 sur 33.)
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ÉVALUATION
	 OFFRE DE LA PRATIQUE

Plus d’un pratiquant sur deux est satisfait ou très satisfait de l’offre 
sportive dans la Ville.

COMMENT ÉVALUEZ-VOUS L’OFFRE SPORTIVE SUR 
LA VILLE ?  

Très insatisfaisante 3%

Insatisfaisante 17%

Neutre 26%

Satisfaisante 45%

Très satisfaisante 8%
Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon

	

	 PARTICIPATION AUX ÉVÉNEMENTS SPORTIFS DE LA VILLE

1

2

Seulement un tiers des personnes  

ayant répondu au questionnaire participent  
aux manifestations sportives sur la Ville.

Parmi elles 68% sont satisfaites ou très  
satisfaites des événements organisés par la Ville  
et les clubs.

ÊTES-VOUS SATISFAIT DES ÉVÈNEMENTS  
ORGANISÉS PAR LA VILLE ET LES CLUBS ?  

Très insatisfait 0%

Insatisfait 10%

Neutre 22%

Satisfait 54%

Très satisfait 14%
Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon
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ÉCONOMIE DU SPORT  
ET EMPLOI

LA DÉPENSE SPORTIVE : BUDGET  
ET FINANCEMENT
50% des pratiquants allouent au minimum 250€ pour leurs pratiques 
sportives à l’année, équipements inclus.

QUELLES SOMMES ALLOUEZ-VOUS  
ANNUELLEMENT POUR VOTRE PRATIQUE  
SPORTIVE, ÉQUIPEMENT INCLUS ?

 

0€ - 49€ 7%

50€ - 99€ 5%

100€ - 149€ 9%

150€- 199€ 15%

200€ - 249€ 15%

250€ - 299€ 13%

300€ - 399€ 12%

Plus de 400€ 24%

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon
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69% d’entre eux ne bénéficient d’aucune aide financière pour leurs  
pratiques.

AIDE FINANCIÈRE  

Aucune 69%

CAF 1%

PASS+ 7%

Coupon Sport (ANCV) 1%

Chèques Vacances (ANCV) 6%

Comité d’entreprise 21%

Autres 1%

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon

Trois quarts des associations sportives acceptent les aides  
financières que peuvent percevoir les pratiquants.

AIDES FINANCIÈRES ACCEPTÉES  

Aide aux temps libre (CAF) 57%

PASS+ 76%

Chèques vacances / Coupons sports (ANCV) 48%

Comité entreprise 62%

Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des associations sportives ayant répondu à l’enquête. (Soit 21 sur 33.)
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L’EMPLOI SPORTIF, LE BÉNÉVOLAT, ...

	 LES ENCADRANTS SPORTIFS1

2

90%

L’encadrement sportif au sein des clubs de la ville 
se compose de 107 hommes et 47 femmes. 90% 
d’entre eux sont diplômés, (91% pour les 
hommes et 87% pour les femmes).

Seulement 39% des encadrants sont liés par  
un contrat de travail : 60% pour les femmes 
contre 30% pour les hommes. Seulement 
deux encadrants sportifs sont embauchés à plein 
temps.

80% des hommes contre 43% des femmes 
exercent une autre activité professionnelle.

Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des disciplines des associations sportives ayant répondu à l’enquête. (Soit 21 sur 33.)

	 LES DIRIGEANTS ASSOCIATIFS

À Châtillon on dénombre 96 dirigeants bénévoles dans les clubs sportifs,  

représentés à 46% par des femmes et à 54% par des hommes.

Répartition des hommes et des femmes par fonction :Répartition des hommes et des femmes par fonction :

FONCTIONS HOMMES FEMMES

Président 57% 43%

Vice-Président 78% 22%

Trésorier et trésorier adjoint 58% 42%

Secrétaire Général 32% 68%
Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des associations sportives ayant répondu à l’enquête. (Soit 21 sur 33.)
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72% de ces bénévoles exercent une autre activité professionnelle.

17% des dirigeants bénévoles ont moins de 40 ans et presque un sur deux est 
âgé de 40 à 60 ans.

MOYENNE D’ÂGE  

16-25 ans 1%

25-40 ans 16%

40-60 ans 47%

Plus de 60 ans 37%

Source : Observatoire des associations sportives

Champ : Ensemble des associations sportives ayant répondu à l’enquête. (Soit 21 sur 33.)
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LE SPORT  
ET LA CRISE SANITAIRE

IMPACT PRATIQUE : ÉVOLUTION, VOLUME,  
ET NOUVELLES PRATIQUES

78% des personnes interrogées considèrent 
que la pandémie a eu un impact sur leur 
pratique sportive.

79% d’entre eux évaluent leur volume  
de pratique réduit et 14% l’estiment  
en augmentation.

39% se sont tournés vers la pratique de  
nouveau sport et 61% ont continué leur 
pratique habituelle malgré les contraintes 
liées aux mesures sanitaires.

LES BIENFAITS DU SPORT :  
SORTIE DE PANDÉMIE
À la sortie de la pandémie, plus d’une personne sur deux souhaitent  
reprendre leur pratique antérieure.

À LA SORTIE DE LA PANDÉMIE, VOUS PRÉVOYEZ DE :  

Reprendre votre pratique antérieure 54%

Continuer votre pratique actuelle 18%

Un peu des deux 28%
Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon

78%
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33% des personnes interrogées estiment que le confinement leur ont  
permis de prendre conscience des bienfaits du sport.

LE CONFINEMENT, VOUS A-T-IL PERMIS DE 
PRENDRE CONSCIENCE DES BIENFAITS DU SPORT ?  

Pas du tout 5%

Un peu 5%

Oui 33%

Déjà conscient 57%

Source : Observatoire de la pratique sportive

Champ : Ensemble de la population âgée de 3 ans et plus, résidant ou travaillant à Châtillon


